
 
 

                              

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 01-06-2021 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

                      

 

ΘΕΜΑ:  «Διώχνονται οι μαθητές του 3ου Δημοτικού Σχολείου Διδυμοτείχου από το κτήριο 

του σχολείου τους για να στεγαστούν στο εν λόγω τμήματα του Δημοκριτείου 

Πανεπιστημίου Θράκης» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με σχετικό ρεπορτάζ της διαδικτυακής έκδοσης της εφημερίδας «Καθημερινή», 

διώχνονται οι μαθητές του 3ου Δημοτικού Σχολείου Διδυμοτείχου για να στεγαστούν δύο 

τμήματα του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Οι τάξεις του Δημοτικού θα μοιραστούν 

σε δύο διαφορετικά κτίρια, ώστε το σημερινό κτήριο–κόσμημα του εν λόγω Δημοτικού, να 

φιλοξενήσει τα δύο αυτά πανεπιστημιακά τμήματα. Στο Διδυμότειχο, όπως επισημαίνεται στο 

ρεπορτάζ,  λειτουργεί, εδώ και 13 χρόνια, τμήμα Νοσηλευτικής και από τον προσεχή 

Οκτώβριο θα προστεθεί τμήμα Ψυχολογίας. Το κτήριο της Νοσηλευτικής κρίνεται ανεπαρκές 

για να φιλοξενήσει φοιτητές ενός δεύτερου τμήματος, οπότε, η Δημοτική Αρχή πρότεινε στο 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, τα δύο τμήματα να στεγαστούν στο 3ο Δημοτικό 

Σχολείο, οι τάξεις του οποίου –με περίπου 150 μαθητές– θα μοιραστούν στο υπάρχον κτήριο 

της Νοσηλευτικής (ήταν παλιότερα σχολικό κτίριο) και στο 4ο Δημοτικό, προσωρινά, για ένα 

έτος. 

 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του άνω Δημοτικού Σχολείου ανέφερε, 

χαρακτηριστικά, ότι: «Χάρη στο μεράκι, στη διάθεση και στην προσωπική εργασία του 

διευθυντή, των εκπαιδευτικών και των γονέων των παιδιών, το 3ο Δημοτικό Σχολείο 

Διδυμοτείχου αποτελεί κόσμημα για την πόλη. Ήταν και είναι πάντα καθαρό, συντηρημένο και 

καλλωπισμένο, χωρίς πολλές λειτουργικές δαπάνες και πλήρως εξοπλισμένο σε κάθε του 

αίθουσα διδασκαλίας με νέες τεχνολογίες. Δυστυχώς, κανείς μας δεν μπορούσε να φανταστεί 

ότι αυτά τα “πλεονεκτήματα” του σχολείου έναντι άλλων σχολικών μονάδων θα αποτελέσουν 

την καταδίκη του σε κλείσιμο». Αξίζει να σημειωθεί ότι, οι εγκαταστάσεις στις οποίες 

φιλοξενείται, τώρα, η Νοσηλευτική στερούνται χώρων, όπως ο χώρος προαυλισμού 

(προορίζεται να μετατραπεί αντίστοιχα χώρος που σήμερα είναι χώρος στάθμευσης 

οχημάτων), γυμναστηρίου και αίθουσα πληροφορικής.  
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Και ενώ επιλέγονται αυτές οι «πρόχειρες» λύσεις, σε ό,τι έχει να κάνει με τις δομές του ΚΥΤ 

Φυλακίου Έβρου, εκείνες θα ενωθούν υπογείως, σύμφωνα με σχετική τροποποίηση της 

απόφασης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Ουσιαστικά δηλαδή, στον Έβρο, θα 

δημιουργηθεί μια νέα δομή, η οποία, στην συνέχεια, θα ενωθεί μέσω τούνελ με την παλαιά  

υφιστάμενη, εξυπηρετώντας αλλοδαπούς, την στιγμή, που στον κρίσιμο τομέα της Παιδείας 

δεν υπάρχει χώρος να στεγαστεί ένα νέο πανεπιστημιακό τμήμα της χώρας μας, που 

επιμορφώνει Έλληνες φοιτητές. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιους λόγους αντιμετωπίζετε με τόση προχειρότητα την στέγαση ενός 

πανεπιστημιακού τμήματος, διώχνοντας τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του 3ου 

Δημοτικού Σχολείου Διδυμοτείχου για να στεγαστούν στον χώρο του εν λόγω Δημοτικού 

Σχολείου τα δύο ως άνω τμήματα, του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης; 

 

2. Πώς γίνεται να μετατραπεί σε χώρο  φιλοξενίας δημοτικού σχολείου ένα κτήριο που δεν 

έχει καν αύλειο χώρο για το διάλειμμα των μαθητών; 

 

3. Πότε ακριβώς θα είναι έτοιμες οι εγκαταστάσεις που θα φιλοξενήσουν τα δύο ως άνω 

τμήματα του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




